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علیرضا احمدی| روزنامه‌نگار| 

رهبرمعظم‌انقلاب روز شنبه گزارش
در پیامی به پنجاه و نهمین 
نشست سالانه‌ اتحادیه انجمن‌های اسلامی 
دانشجویان در اروپا، برافراشته‌شدن پرچم 

مقابله با نظم ناعادلانه و روی‌آوردن به نظام 
عادلانه‌ ملی و بین‌المللی اسلامی را دلیل 
برآشفته‌شدن »زورگویان فاسد و مفسد« از 

ایران اسلامی عنوان کردند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در این پیام 

همچنین با اشاره به شکست تهاجم 
سنگین ارتش آمریکا و زائده ننگین آن در 
منطقه به‌دلیل ابتکار ، شجاعت و فداکاری 
جوانان ایران اسلامی تأکید کردند: ثابت 
شد ملت ایران با بهره‌گیری از توانایی‌های 

خود، در سایه‌ ایمان و عمل صالح و در 
رویارویی با مستکبران فاسد و ظالم، 
می‌تواند بایستد و دعوت به ارزش‌های 
اسلامی را با صدایی رساتر از همیشه به 

دنیا برساند.

پیروزی‌کامل در انتظار شماست
شما دانشجویان به‌ویژه در خارج کشور سهمی از این وظیفه بزرگ بر دوش دارید

دولتپیام رهبر انقلاب  به دانشجویان ایرانی  در اروپا:

یک برنامه ۲۰ بندی برای معیشت دارم
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور در گفت‌وگو با رسانه 
KHAMENEI.IR برنامه‌های دولت برای رفع ناترازی‌ها را 
تشریح کرد و به بیان نکات مهمی درباره پیگیری‌ موضوع‌های 
معیشتی و اقتصادی پرداخت که مهم‌ترین محورهای آن را در 

ادامه می‌خوانید.

رفع ناترازی‌ها
وضعیت در آغاز کار

  وجود 20هزار مگاوات کسری انرژی
  نبود روند توسعه‌ای در ارائه‌ خدمات انرژی

  کمبود آب پشت سدها 
  رسیدن کسری انرژی به حدود ۳۰هزار مگاوات

اقدام‌های انجام‌شده
  ورود جریان تولید انرژی بیش از 3هزار مگاوات پنل خورشیدی

  امضای قراردادهایی برای تولید نزدیک به 800هزار مگاوات 
انرژی خورشیدی

  کاهش استفاده از سوخت‌های فسیلی
  وارد مدار کردن 3هزار مگاوات انرژی سیکل ترکیبی

  تحقق 5درصد کاهش رشد مصرف برق
  پیگیری برای نداشتن خاموشی در تابستان آینده

  کنترل نزدیک به ۱۵میلیون مترمکعب گازی که درحال 
سوختن بود

  پیگیری پایان طرح کریدور آستارا ـ رشت، شلمچه ـ بصره و 
زاهدان ـ چابهار تا پایان سال

  اختصاص حدود 12هزار میلیارد تومان برای طرح‌های 
کریدوری

  ایجاد سازمان بهینه‌سازی و مدیریت مصرف بنزین و گازوئیل

دیپلماسی همسایگی
  بهبود مناسبات با کشورهایی ازجمله جمهوری ‌آذربایجان، 
ازبکستان، ترکمنستان، افغانستان، پاکستان، عراق، ترکیه، 

عمان، امارات و قطر
  افزایش مسیر ارتباطات بین‌المللی‌ ایران با وجود مشکلات

  تعمیق مناسبات با کشورهایی ازجمله چین، روسیه، 
قزاقستان، قرقیزستان و تاجیکستان 

  اختصاص منابع لازم برای مسیر شمال ـ جنوب و شرق ـ غرب

فعالیت‌های حوزه اجتماعی
  انجام کارهای بزرگی در زمینه مسجدمحوری، محله‌محوری 

و مشارکت مردم
  جمع‌آوری همه مدارس کانکسی با مشارکت مردم

  جمع‌آوری مدارس سنگی
  ساخت مدرسه در نقاط فاقد مدرسه 

  ساخت 10میلیون مترمربع فضای آموزشی با مشارکت خیران
  تقویت امکانات آموزشی و بهبود شیوه‌های آموزش

  تمرکز بر مدارس دولتی و مدارس مناطق محروم برای تحقق 
عدالت آموزشی‌

واگذاری اختیارات
  یکی از مسائل مهم موضوع مدیریت و واگذاری اختیار است.

  در جنگ 12روزه بدون اینکه مشکلی پیدا کنیم استان‌ها کار 
خود را می‌کردند.

  در موضوع واگذاری اختیارات به استان‌ها اقدام‌های بسیار 
مفیدی انجام شده و نتایج خیلی خوبی به ‌دست آمده ‌است.

بهداشت و درمان
  پیگیری اجرایی‌سازی پزشک خانواده در ۶۳ شهر و منطقه

  تلاش برای پیاده‌سازی عدالت به‌معنای واقعی در سیستم 
بهداشت و درمان

راهی می‌سازیم
  با قدرت تمام، این مشکلات را پشت ‌سر می‌گذاریم.

  امکان ندارد با هم باشیم و آ‌نها بتوانند زمینگیرمان کنند.
  تا دیروز می‌گفتند ایران 12روزه ساقط می‌شود، اکنون 

نوشته‌اند 36ماهه.
  برای با هم بودن باید به یک زبان و نگاه مشترک برسیم.

  راه را پیدا می‌کنیم و اگر راهی پیدا نکردیم، راهی می‌سازیم.

ادامه راه گذشته
  پیگیری تکمیل طرح مسکن مهر

  تکمیل بیش از 50هزار مسکن محرومان 
  تکمیل طرح‌ آبرسانی طالقان به تهران

  پیگیری به پایان رساندن پروژه کریدور زاهدان ـ چابهار
  پیگیری تکمیل پروژه رشت ـ آستارا

  پیگیری پروژه‌های در حوزه انرژی هسته‌ای در بوشهر

اشتباه محاسباتی دشمن
  پس از جنگ 12روزه وحدت و انسجام داخلی افزایش پیدا کرد.

  اگر همصدایی و همدلی به ‌وجود بیاید، هیچ قدرتی نمی‌تواند 
یک ملت منسجم و با هم را زمینگیر کند.

  مردم باید در سیاستگذاری دخالت و مشارکت داشته باشند.
  ما داریم مشکلات خودمان را حل می‌کنیم.

  باید بتوانیم اختلاف‌ها را کنار بگذاریم.

مشکلات اقتصادی و معیشتی مردم
  مشکلات اقتصادی مردم را با همه وجود درک می‌کنیم.

  از یک سو فشار آورده‌اند و درآمد ما کمتر شده و از طرف دیگر 
جنگ بوده و مقداری خدمات و تولید ما کاهش پیدا کرده ‌است.

  قرار شده تا عید نزدیک به 2/5میلیارد دلار کالابرگ‌ به جمعیت 
هدف پرداخت شود.

  قرار شده دولت هر‌چه از افزایش قیمت بنزین به ‌دست می‌آورد، 
در معیشت مردم هزینه کند.

  برای سال آینده باید معیشت مردم را تأمین کنیم.
  هیچ پولی را برای چاله‌چوله‌های دولت برنمی‌داریم.

  هیچ‌ چیزی از یارانه کم نخواهیم کرد.
  برای تأمین معیشت مردم برنامه ۲۰ بندی داریم.

همکاری گسترده صهیونیست‌ها با ایران
روزنامه عبری »اسرائیل هیوم« در گزارشی از همکاری تعداد زیادی از صهیونیست‌ها با ایران خبر داد. در این 
گزارش تأکید شده‌است که شاباک و پلیس این رژیم سخت در تلاشند تا بفهمند چه چیزی باعث شده‌است این 

همه اسرائیلی به وطن خود خیانت و با ایران همکاری کنند./ایسنا

رمز قدرت دفاعی ایران
قدرت دفاعی ایران محصول پیوند میدان »عمل« و »علم« است. سردار حسین عیسایی، معاون دانش و پژوهش 
سپاه با بیان این مطلب، افزود: در جنگ 12روزه بدون زیرساخت‌های علمی، شبکه متخصصان و الگو‌های 
پیش‌بینی رفتار دشمن، مدیریت چنین نبرد پیچیده‌ای ممکن نبود./سپاه‌نیوز

صفحه‌آرا: علی حسنی

کسری ۶۱۵ همتی بودجه ۱۴۰۵ 
قطعی شد

انقباض روی کاغذ، شکاف در واقعیت

با وجود تأکید دولت بر انقباضی بودن لایحه بودجه 
سال ۱۴۰۵ و تلاش برای واقعی‌سازی منابع و مصارف، 
بررسی‌های مجلس نشان می‌دهد کسری بودجه همچنان 
مهم‌ترین چالش مالی کشور است. برآوردها حاکی از آن 
است که فاصله میان منابع و مصارف دولت در سال آینده 
به حدود ۶۱۵ هزار میلیارد تومان خواهد رسید؛ رقمی قابل 
توجه که به گفته اعضای کمیسیون تلفیق بودجه، تقریبا 
قطعی است و می‌تواند پیامدهای اقتصادی و معیشتی 

گسترده‌ای به همراه داشته باشد.
سید نجیب حسینی، عضو کمیسیون تلفیق بودجه 
مجلس شورای اسامی، با تشریح ابعاد لایحه بودجه 
سال آینده اعلام کرده است که اگرچه دولت تلاش کرده 
بودجه ۱۴۰۵ را با رویکردی انقباضی تنظیم کند، اما این 
سیاست نیز نتوانسته شکاف ساختاری بودجه را به طور 
کامل پوشش دهد. به گفته او، انقباضی بودن بودجه الزاما 
به معنای حذف کسری نیست، بلکه تلاشی برای مهار آن 
و جلوگیری از تعمیق بحران‌های مالی است؛ تلاشی که 
در نهایت به باقی ماندن کسری بیش از ۶۰۰ همت منجر 

شده است.

نفت ۵۰ دلاری و تداوم وابستگی بودجه
بر اساس مفروضات مندرج در لایحه بودجه، قیمت هر 
بشکه نفت برای سال آینده ۵۰ دلار در نظر گرفته شده 
است. این عدد در مقایسه با برخی برآوردهای خوش‌بینانه 
سال‌های گذشته، محتاطانه‌تر به نظر می‌رسد، اما همچنان 
نشان می‌دهد ساختار بودجه کشور وابستگی معناداری به 
درآمدهای نفتی دارد. هرگونه نوسان در بازار جهانی نفت، 
تشدید تحریم‌ها یا محدودیت در صادرات می‌تواند این 
مفروضات را با چالش مواجه کند و کسری بودجه را بیش از 

پیش افزایش دهد.

مالیات و فشار مضاعف

در کنار نفت، مالیات اصلی‌ترین ابزار دولت برای جبران 
کسری منابع در سال آینده مطرح شده است. طبق لایحه 
بودجه، درآمدهای مالیاتی دولت نسبت به سال جاری 
۳۹درصد افزایش یافته است. این رشد قابل توجه، به‌ویژه 
در شرایط تورمی، فشار مضاعفی بر حقوق‌بگیران، فعالان 
اقتصادی و واحدهای تولیدی وارد می‌کند و نگرانی‌هایی 
جدی درباره کاهش قدرت خرید، افزایش هزینه‌های 
تولید و تداوم فعالیت بنگاه‌های اقتصادی ایجاد کرده 

است.

رشد هزینه‌ها و نقش شرکت‌های دولتی
در سمت مصارف، ارقام بودجه از رشد قابل توجه هزینه‌ها 
حکایت دارد. بودجه بخش عمومی ۱۱ درصد و بودجه 
شرکت‌های دولتی ۴۰ درصد افزایش یافته است. علاوه بر 
این، هزینه‌های جاری دولت نیز با رشدی حدود ۲۰ درصدی 
مواجه شده است. عضو کمیسیون تلفیق بودجه تأکید کرده 
است که در سال‌های گذشته، بودجه شرکت‌های دولتی 
کمتر مورد بررسی دقیق و شفاف قرار گرفته، اما مجلس 
در بررسی بودجه ۱۴۰۵ تلاش دارد نظارت مؤثرتری بر این 
بخش اعمال کند؛ بخشی که سهم بزرگی از منابع عمومی 
را به خود اختصاص می‌دهد و نقش مهمی در شکل‌گیری 

کسری بودجه دارد.

تورم بالا و فشار معیشتی
تورم نقطه به نقطه کشور در حال حاضر حدود ۴۸ درصد 
برآورد می‌شود و برنامه دولت کاهش این نرخ به ۴۰ درصد 
در سال آینده است. با این حال، حتی در صورت تحقق این 
هدف، سطح تورم همچنان بالا خواهد بود و فشار قابل 
توجهی بر معیشت خانوارها وارد می‌کند. در شرایطی که 
رشد حقوق‌ها در لایحه بودجه حدود ۲۰ درصد پیش‌بینی 
شده، فاصله معنادار میان تورم و افزایش دستمزدها به 
کاهش محسوس قدرت خرید حقوق‌بگیران منجر خواهد 

شد و شکاف معیشتی را عمیق‌تر می‌کند.

چالش همیشگی و پایدار سیاست‌گذاری
کسری ۶۱۵ همتی بودجه سال ۱۴۰۵ تنها یک عدد 
حسابداری یا اختلاف ساده میان منابع و مصارف نیست، 
بلکه نشانه‌ای روشن از تداوم مشکلات ساختاری در نظام 
مالی و بودجه‌ریزی کشور است. تجربه سال‌های گذشته 
نشان می‌دهد جبران کسری بودجه از مسیرهایی مانند 
استقراض از بانک مرکزی، افزایش پایه پولی یا انتشار 
بی‌ضابطه اوراق می‌تواند به رشد نقدینگی و تشدید تورم 
بینجامد؛ مسیری که در نهایت هزینه آن بر دوش مردم 

خواهد بود.
در مجموع، مفاد لایحه بودجه و اظهارات اعضای کمیسیون 
تلفیق نشان می‌دهد کسری بودجه سال ۱۴۰۵ واقعیتی 
اجتناب‌ناپذیر است. آنچه اهمیت دارد نحوه مواجهه دولت 
و مجلس با این واقعیت و انتخاب مسیرهای تأمین منابع 
است؛ مسیری که می‌تواند نقش تعیین‌کننده‌ای در وضعیت 
اقتصادی کشور، کنترل تورم و معیشت مردم در سال آینده 

ایفا کند.

سیده‌زهرا عبداللهی؛ روزنامه‌نگارمجلس

کسب اعتبار تازه 
تحول مهم: کسب اعتبار و وزانتی تازه از 

سوی ایران در دنیا در سال‌جاری
دلیل:

  ایمان
  اتحاد

  اعتماد به نفس

نتیجه تهاجم به ایران
رویداد: تهاجم سنگین ارتش آمریکا و زائده‌ 

ننگین آن در منطقه
نتیجه: مغلوب‌شدن دشمن

دلیل:
  ابتکار

  شجاعت
  فداکاری جوانان ایران اسلامی

دستاورد محوری: ثابت شد ملت ایران با 
بهره‌گیری از توانایی‌های خود، در سایه‌ ایمان 
و عمل صالح و در رویارویی با مستکبران 
فاسد و ظالم، می‌تواند بایستد و دعوت به 
ارزش‌های اسامی را با صدایی رساتر از 

همیشه به دنیا برساند.
نکته مهم: اندوه عمیق به‌خاطر شهادت 
تعدادی از دانشمندان و سرداران و جمعی 

از مردم عزیزمان نتوانسته و نخواهد توانست 
جوانان باهمت ایرانی را متوقف کند. خانواده‌های 

آن شهیدان، خود در شمار پیشروان حرکتند.

دلیل برآشفتگی از ایران اسلامی
رویداد: تهاجم به ایران

نکته راهبردی: سخن از بحث هسته‌ای و 
چیزهایی از قبیل آن نیست.

دلیل محوری: 
  مقابله با نظم ناعادلانه

  مقابله با تحکم نظام سلطه در جهان کنونی
  روی آوردن به نظام عادلانه‌ ملی و 

بین‌المللی اسلامی
  عصبانیت دشمن: دعوی بزرگی که ایران 
اسامی پرچم آن را برافراشته و زورگویان 

فاسد و مفسد را برآشفته است.

خطاب به دانشجویان
  شما دانشجویان به‌ویژه در خارج کشور، 

سهمی از این وظیفه‌ بزرگ بر دوش دارید.
  دل‌ها را به خدا بسپارید.

  توانایی‌های خود را شناسایی کنید.
  انجمن‌ها را به این سمت حرکت دهید.

  خدا با شما و پیروزی کامل در انتظار شماست.

مقابله با نظم ناعادلانه
مناسبت: پیام به نشست سالانه اتحادیه 

انجمن‌های اسلامی دانشجویان در اروپا
نکته: علت اصلی آشفتگی زورگویان فاسد و 
مفسد، نه بحث هسته‌ای، بلکه برافراشته‌شدن 
پرچم مقابله با نظم ناعادلانه و تحکم نظام سلطه 
در جهان و روی‌آوردن به نظام عادلانه ملی و 
بین‌المللی اسلامی از جانب ایران‌اسلامی است.

ملتی مستقل و با هویت
مناسبت: بیانات در دیدار جمعی از فرماندهان 

نیروهای‌مسلح 
نکته: آنچه دشمن را حساس می‌کند، اسم 
جمهوری‌اسامی نیست، بلکه این اراده که 
کشوری بخواهد »مسلمان«، »مستقل« و 
»باهویت« باشد و برای عزت خود به دیگران 

تکیه نکند، موجب عصبانیت آنهاست.

24فروردین
1404

پیشرفت‌‌های روزافزون ایران
مناسبت: بیانات در دیدار جمعی 

از فرماندهان نیروهای‌مسلح
نکته: علت عصبانیت بدخواهان 
و جنجال‌های رسانه‌ای آنها 
پیشرفت‌‌های روزافزون ایران 

است.

24فروردین
1404

صنعت هسته‌ای
مناسبت: بیانات در دیدار دانشمندان، متخصصان، 

کارشناسان و مسئولان صنعت هسته‌ای 
نکته: امروز دشمن در چالش هسته‌ای با 
ایران‌اسامی با به‌راه‌انداختن جنگ تبلیغاتی، 
درصدد است حرکت در زمینه‌ صنعت هسته‌ای را 
یک مسئله‌ پرهزینه و بدون دستاورد نشان دهد 

و حتی آن را در مقابل مسیر ایران پیشرفته جا بزند.

21خرداد
1402

ایران قوی
مناسبت: بیانات در دیدار مردم 

آذربایجان‌شرقی
نکته: پیشرفت‌هاست که دشمن را 
عصبانی می‌کند. هر چیزی که ایران را 
قوی کند آنها را ناراحت و عصبانی می‌کند، 
چون می‌دانند اگر ایران قوی شد، توطئه‌ 

علیه ایران ناکارآمد خواهد شد.

26بهمن
1401

قدرت موشکی ایران
مناسبت: بیانات در دانشگاه 
پاسداری  تربیت  و  افسری 

امام‌حسین)ع(
نکته: با قدرت موشکی ایران چون 
مایه‌ اقتدار کشور است مخالفند، با 
آن دعوا دارند، غیظ و غضب دارند. 

می‌بینید چه می‌کنند در دنیا.

20 اردیبهشت‌
1396

پیشرفت علمی و فنی
مناسبت: بیانات در مراسم تنفیذ حکم دوازدهمین 

دوره ریاست‌جمهوری 
نکته: شما موشک ماهواره‌بر به فضا پرتاب می‌کنید، 
ناگهان می‌بینید که در دنیا جنجال درست کرده‌اند. 
یک کار علمی، یک کار فنی، یک کاری که برای یک 
کشور لازم و بسیار عادی و معمولی است، وقتی شما 

انجام می‌دهید، می‌بینید جنجال راه می‌اندازند.

12مرداد
1396

حفظ هویت انقلابی و اسلامی
مناسبت: بیانات در دانشگاه افسری 

و تربیت پاسداری امام‌حسین)ع(
نکته: حفظ هویت انقلابی و اسلامی 
برای نظام جمهوری‌اسامی و برای 
ملت ایران آن‌چیزی است که 

دشمن از آن به‌شدت شاکی است.

3خرداد
1395

6دی‌
1404

چرا از ایران اسلامی 
عصبانی‌اند؟

یکی از مهم‌ترین نکات مورد 
اشاره رهبرمعظم‌انقاب 
در پیام به نشست سالانه 
اتحادیه انجمن‌های اسلامی 
دانشجویان در اروپا تبیین 
دلایل برآشفتگی و عصبانیت 
زورگویان جهان از ایران 
اسامی بود؛ عصبانیتی که 
پیش از این نیز حضرت‌آیت‌الله 
خامنه‌ای به دلایل آن اشاره 

کرده بودند.

بسامد پیام رهبر انقلاب درباره دانشجویان خارجی
پیام رهبر انقلاب در گفت‌وگویی 
با شایان شالبافیان یکی از 
دانشجویان ایرانی خارج از 
کشور، مورد بررسی قرار گرفت 

که در ادامه می‌خوانید.
پیام اخیر رهبری اشاره‌ای به 
نقش جوانان است. به‌عبارت روشن‌تر، پیام رهبری لزوما جنبه 
سیاسی ندارد، بلکه ایشان هویت اصلی دانشجویان و آن رسالت 

و مسئولیتی را که در سطح جامعه دارند برجسته می‌سازند. 
ضمن اینکه اساسا نگاه آمریکایی‌ها و اروپایی‌ها به ایرانی‌ها 

متفاوت است.
در غرب، رسانه‌ها نگاه منفی‌ای به ایرانی‌ها القا می‌کنند و با 
پیش‌کشیدن مواضع سیاسی نگاه خود به دانشجویان ایرانی و 
اساسا ایرانی‌ها را پیگیری می‌کنند؛ اما در دانشگاه‌ها، ایرانی‌ها 
قشری باانگیزه و تحصیلکرده شناخته می‌شوند. ضمن اینکه 
در خود جامعه هم نگاه به شرق و مردم آن بابت اتفاقات اخیر 

حمایت‌گرایانه و مثبت است.
بعد از جنگ 12روزه و درگیری‌های غزه و کمک‌هایی که ایران 
به مردم فلسطین داشت موجب شد عموم مردم در اروپا نگاه 

مثبتی به ایران داشته باشند.
در غرب اساسا نگاه ناقدانه‌ای به نظام ناعادلانه جهانی وجود 
دارد، اما باید درنظر داشت که این انتقادات و مخالفت‌ها مبتنی 
بر ادبیات خاص و چارچوب‌فکری در نقاط مختلف جهان 

متفاوت است.


